

El Grano



de Arena

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Junio

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

Comulgar con frecuencia

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que se generalice la comunión frecuente y aun diaria.

RESOLUCION APOSTOLICA

Comulgar lo más frecuentemente que se pueda.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La difusión del Apostolado.
- 2.ª La Comunión reparadora.
- 3.ª Las obras catequísticas.

Conversiones 24. — Enfermos 20. — Atribulados, 11. — Familias 9. — Matrimonios 4. — Bautizos 6. — Vocaciones 6. — Obras de celo 9. — Asuntos importantes 16. — Consejo y protección en varios. — Gracias particulares, 5, espirituales 30 y temporales 12. — Intenciones particulares 25. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados 32.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 3. — Santa Clotilde, reina.
29. — San Pedro y San Pablo

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña Francisca Rotger Morlá, fallecida en mayo último.

A. M. D. G.



PÁGINAS DE LA VIDA

¿Aportarás tu esfuerzo?

— ¡Doña Sol!... — exclamó el lindo pollo, deteniéndose en la puerta, con gesto de sorpresa.

— ¡Don Cuernos! — contestó con graciosa entonación de enfado una voz femenina.

— ¡Bien, Solita, perdona!... Ya me voy — dijo, manso, el doncel.

Y la voz femenina, imperativa y seca: — Puedes quedarte.

Cerró él la puerta, avanzó en la sombra del despacho y se acercó hasta la mesa donde, bajo la clara y recogida luz de la lámpara, escribía una niña.

Iba murmurando:

— ¿Qué culpa tengo yo de que Luisa me haya dicho que tu hermano estaba en casa y venga a su cuarto y me encuentre contigo en lugar de encontrarme con él?...

— ¿Y qué culpa tengo yo — continuó ella — de que no sepas llamar antes de entrar en una habitación y de que, sobre venir a interrumpir, me saludés con remoqueos?...

— Bueno, pues ya me voy...

— No, hombre, quédate ya... Siéntate ahí y calla y espera, que Javier ha ido al cuarto de mamá y volverá pronto.

— Ya me siento, ya callo, ya espero.

— ¿Manda usted algo más?...

Tomó ella a su escritura y él preguntó:

— ¿A quién escribes?

— ¡Qué cargante está la noche, hijo! — murmuró ella, sin levantar cabeza.

— ¡Ya lo sé!... ¡A Paquito!...

— ¡Te luciste, niño!...

— Pues ¿a quién?...

Se alzó él para mirar mejor, y ella, extendiendo sobre los papeles sus finas manos, le gritaba riendo:

— No lo has de ver, no lo has de saber. Por curioso, por pesado, por impertinente...

— Anda, mujer... Dolores, Solita, Solin, Dolorcillas... — rogaba él.

— Aunque me llames Dolorcitos... Ea, siéntate y calla. — Y continuó escribiendo.

Calló, se sentó el mozo, y volviendo el rostro a un estante vecino, comenzó a leer para sí los rótulos de los libros que en él había.

— Historia de la civilización... Aspectos del Catolicismo Social... Para ser apóstol... Poesías de San Juan de la Cruz... En Flandes se ha puesto el sol... Liturgias íntimas...

Poco a poco había ido levantando la voz y cuando llegó a decir En Flandes se ha puesto el sol, Dolores se distrajo de nuevo de su escritura y lanzó instintivamente un suspiro:

— ¡Qué bonito es eso!

— ¿Qué? — se apresuró él a preguntar — ¿San Juan de la Cruz?... ¿Marquina?... ¿Verlaine?... Te voy a leer un trozo...

— No, no, que tengo que acabar esto.

Más él había ya comenzado y ella se dejaba arrebatada por la magia ardiente de los versos.

«Capitán de los tercios de España...

Señor capitán,

el de la torcida espada,

de la capa colorada

y el buen caballo alazán:

si fuera de empresa mía»...

Se encendieron de pronto las luces altas del despacho y Javier entró en él.

— ¡Bravo, Antonio, así me gusta!... No dejando escribir a Solita, y ella fascinada como una boba... ¡En Flandes se ha puesto el sol!... En España sí que se va a poner, si Dios no lo remedia...

— Ya está aquí la planidera — dijo Antonio.

Y Javier, sin hacerle caso, acercándose a su hermana, siguió hablando:

— ¿En qué va eso?... La Inquisición... Galileo... Los bienes del clero y el presupuesto del culto... ¿Remediará el Socialismo nuestros males?... La instrucción gratuita... Bueno, añade... El Clero y la cuestión social... Ferrer y su doctrina...

— Pero ¿qué escribís ahí?... ¿qué pisto es ese? — gritó Antonio.

— Si te acordaras de lo que hablamos el otro día — le contestó Javier — sabrías que se trataba de un cuestionario para ser discutido en nuestro Círculo de Estudios...

— ¿Para qué se lo has dicho? — murmuró la niña con voz queda.

Antonio la miró, triunfador y risueño, y exclamó:

— ¡Adiós el Capitán de los de España!... Hémos aquí en plena prosa, en plenos campos áridos...

— Oye, Antonio — dijo Javier, muy serio — ¿tú crees que con cantos sonoros y con rimas heroicas hemos de lograr algo?

— ¿Algo de qué?

— De salvar a la Patria.

— ¡Me hacéis de reír, don Gonzalo! — exclamó con alborozo Antonio — ¿a qué traer a cuento ahora la Patria con los versos y con tus Círculos de Estudios?

— Te digo — repuso Javier — que si en vez de leer poesías, hubieses ayudado a Solita...

— Ni siquiera me ha permitido mirar lo que escribía — le interrumpió Antonio.

— Si le hubieses ayudado — siguió Javier — y ahora te vinieses conmigo, serías un buen chico y un buen cristiano y un buen patriota.

— Pero ¿es que crees que vas a salvar tú a la Religión y a la Patria? — interrogó el otro con dedo burlón.

Menorca

— ¿Es que crees tú — le preguntó con firmeza Javier — que ha de ser otro que el pueblo el que traiga la salvación de España?... Y tú a pesar de tus botines y de tu gabán inglés y de tu facha de *sportman* ¿no eres pueblo? .

— ¿Y qué hará el pueblo?

— Si no tiene conciencia de sus deberes hará lo que está haciendo... Si es religioso y sano y conoce su misión y la cumple...

— ¡Eso sí que son cantos sonoros!... El pueblo siempre será lo que es y lo que ha sido...

— Si todos hacen por él lo que haces tú, dices bien... Bueno, yo me voy... Dame esos papeles, Solita... ¿Ves tú, gran perezoso, insigne vago?... Esta noche vamos a tratar del derecho a la huelga... Somos quince en mi Círculo de Estudios, quince que creemos que las leyes de la sociedad no se decretan por sabios comités, sino que es la nación quien las elabora lentamente... Si tú fundases otro Círculo de Estudios en lugar de cuidarte las uñas, seríamos ya treinta los que así creyésemos y trabajásemos y esperaríamos... Y si hubiese mil Círculos verdad en España, seríamos legión... Y tras del educarse los espíritus vendría el organizarse, y tras de eso, evocada por un vigoroso movimiento de opinión, surgiría una legislación práctica y orientada hacia la verdad y el bien... Y ahora me marchó.

— Y yo contigo — dijo Antonio. — El caso es que venía por unas novelas...

— Búscatelas tú... Se me hace tarde...

Marchó Javier, y el amigo Antonio se lanzó a mirar por los estantes. Y después de apartarse hasta media docena de libros de su agrado, se tornó a preguntar a Solita:

— ¿Seguimos con En Flandes se ha puesto el sol?...

— Espera que te lea antes esta nota de mi hermano que me encuentro aquí — le contestó la niña — y con ello terminará el merecido sermón que él te ha echado... Escucha... «Si las tristezas de los tiempos presentes nos oprimen el corazón, si oímos ya el crujir siniestro del edificio social que comienza a hundirse, si nuestros ojos no vislumbran sino horizontes de tinieblas, ¿permaneceremos cruzados de brazos? ¿rehusaremos el unir nuestro trabajo personal, aunque pequeño, a la inmensa labor humana? Vamos, ahora lea usted, señor Capitán,

«el de la torcida espada,
de la capa colorada,
y el buen caballo alazán»...

Y añadió con graciosa seriedad: — Mas para que el sol no se ponga en España, aportarás tu esfuerzo ¿no es así?

J. LE BRUN.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terræ» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

El movimiento de población en esta provincia durante el finido abril fué como sigue:

Población, 326.023 habitantes.

Nacimientos. — Vivos, 657: varones, 352; hembras, 305; legítimos, 650; ilegítimos, 2; expósitos, 5; muertos, 9; varones, 7; hembras, 2; legítimos, 8; ilegítimos, 1.

Defunciones. — Varones, 229; hembras, 239; menores de cinco años, 108; de cinco y más años, 360; en hospitales y casas de salud, 19; en otros establecimientos benéficos, 5; fiebre tifoidea, 1; viruela, 6; sarampión, 3; coqueluche, 3; difteria, 1; gripe, 13; otras enfermedades epidémicas, 1; tuberculosis de los pulmones, 43; tuberculosis de los meninges, 4; otras tuberculosis, 4; cáncer y otros tumores malignos, 16; meningitis simple, 19; hemorragia cerebral, 28; enfermedades orgánicas del corazón, 62; bronquitis aguda, 24; bronquitis crónica, 23; neumonía, 15; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 37; diarrea y enteritis (menores de dos años), 9; hernias, obstrucciones intestinales, 3; cirrosis del hígado, 4; nefritis aguda y mal de Bright, 7; tumores no cancerosos y otras enfermedades de la mujer, 1; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales), 3; debilidad congénita y vicios de conformación, 11; senilidad, 39; muertes violentas (excepto el suicidio), 8; otras enfermedades, 74; enfermedades desconocidas o mal definidas, 6. Total de defunciones, 468.

El viernes último salió del puerto de Ciudadela para Argel el pailebot «Nueva Estrella», propiedad del armador don Lorenzo Arguimbau, al mando del patrón don Antonio Serra, siendo sorprendido en la noche del domingo por una tempestad, cayendo un rayo sobre el barco, al que prendió fuego, yendo a pique a los pocos momentos, dando sólo tiempo a los cinco tripulantes para embarcarse en el bote que llevaba dicho pailebot, quienes tras titánicos esfuerzos lograron llegar a Argel, desde donde se telegrafió al armador señor Arguimbau, dándole cuenta de la catástrofe.

Sentimos vivamente el accidente al par que celebramos que todos los tripulantes hayan logrado salvarse.

Se dice que en el próximo mes de agosto se organizará un viaje a Argel.

Las cédulas personales podrán tomarse en los días que a continuación se expresan:

Partido de Menorca. — Alayor del 10 al 13, Ciudadela del 6 al 9, Ferrerías del 14 al 15, Mahón del 1 al 30, Mercadal del 16 al 18, San Luis del 19 al 20 y Villacarlos del 21 al 22.

Hemos recibido una «Memoria de la Mutualidad Franco-Española», del año 1913, cuyo domicilio social reside en Madrid, Alcalá, 38.

La Empresa de Automóviles, encargada provisionalmente de la correspondencia interior, en vez de dos expediciones efectuará una diariamente, saliendo de Mahón a las siete de la mañana, a escepción de los días en que llegue vapor directo de Barcelona, en que esperará la llegada de éste con el fin de llevarse la correspondencia para los pueblos del interior.

El regreso a ésta será por las tardes a las cinco, escepción hecha de los días de correo directo para Barcelona, en que llegará a las cuatro y media.

Ha sido derribada la vetusta escalinata que da acceso a las Casas Consistoriales, procediéndose a levantar una de nueva.

El Juez instructor de la Comandancia de Ingenieros don Vicente Sancho-Tello, cita al recluta Sebastián Barceló Andreu, natural de Palma, por falta de concentración.

El diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición aprobando el proyecto de edificio para escuela y pabellón para el maestro de la fortaleza de Isabel II de esta plaza, y el presupuesto de 25.140 pesetas que se necesitan para su construcción.

Mercancía del diablo. — Cúmplenos prevenir a nuestros católicos lectores que no se dejen engañar por un sujeto que anda por ahí vendiendo periódicos y folletos protestantes. Dos perras gordas lleva bonitamente el tal propagandista por un ejemplar del folleto «El secreto de la salud» y por un número del periodicucho «Los señales de los tiempos». En el primero va envuelta bajo la cortosa de unos consejos más o menos higiénicos una dosis homeopática de protestantismo, mientras que los escritos que aparecen en el segundo están completamente saturados de los errores de la secta. Con que, alerta para no soltar las perras en cambio de ese veneno.

AVISO

Se recomienda a las personas piadosas que tengan las lámparas sucias, juegos de candelabros de piano, etc., cadenas, anillos, cubiertos para platar y dorar, pulir, niquelar y cobriar, se sirvan llevarlo al nuevo taller de restauración de metales, situado en la calle de San Bartolomé, 14 y 14 A, Mahón.

El Juez instructor de Artillería de esta Comandancia don Fulgencio López, cita a los reclutas Antonio Amer Vallespi, natural de Manacor, y Pedro Montaner Morell, natural de Sóller, por falta de concentración a filas.

La recogida de los buzones se hará como sigue:

Lunes a las 12 y a las 18'30

Martes a las 7'30, a las 12 y a las 20.

Miércoles a las 12 y a las 18'30.

Jueves a las 15'30 y a las 20.

Viernes a las 12 y a las 20.

Sábado a las 15'30 y a las 20.

Domingo a las 12 y a las 20.

En el buzón central se recogerá media hora antes de la salida de los correos, así marítimos como terrestres y media hora antes de salir los carteros a efectuar sus repartos.

Continúa en esta ciudad nuestro Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo, recibiendo de estos habitantes y Autoridades pruebas inequívocas de aprecio y atención.

Celebraremos sea grata a S. S. Ilma. su estancia en Mahón.

En los últimos exámenes verificados en Madrid, para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos, ha sido aprobado nuestro joven paisano don Eduardo Colorado y Carlos.

Reciba nuestra enhorabuena.

Según hemos oído decir, el Excelentísimo Ayuntamiento de Mahón trata de obsequiar al Ilustrísimo señor don José Roca de Togores, Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca, con un banquete, por las pruebas de aprecio que ha dado a esta población, especialmente, con su valeroso concurso ante el Gobierno por el Título de Excelencia que acaba de recibir esta ciudad.

Esta mañana, como primer sábado de mes, ha tenido lugar en el Asilo de Huérfanas la misa de costumbre en honor y culto al Inmaculado Corazón de María.

Mañana habrá también misa de comunión, la que celebrará nuestro amadísimo Prelado, y por la tarde terminará la última novena con sermón por el señor Quintana, de la parroquia de Villacarlos.

Hemos cumplido nuestra oferta a la Santísima Virgen, dedicándola en el último día de su mes la flor de la Archicofradía de su Inmaculado Corazón, pidiéndola al mismo tiempo la ofreciera a su divino hijo para que en este mes consagrado a su Sacratísimo Corazón, llamara a todos para que vengan a honrar al de su dulce Madre.

Quisiéramos que la voz de la más humilde de las devotas del Inmaculado Corazón

de María llegara a los corazones de esa católica ciudad y que todas las Asociaciones Marianas dieran una prueba de su amor al Corazón de la Virgen, que ya con un título, ya con otro, se compadece y auxilia y socorre en todas sus necesidades; para que el día 8 de junio fuera un día de verdadero triunfo del Inmaculado Corazón de María y de un gran consuelo para el de su Divino Hijo que solo desea conceder gracias por medio de su Santísima Madre.



Cultos

Parroquia de Santa María

Segundo domingo de junio. — Misas rezadas a las horas de costumbre. A las diez la mayor con homilia por el Rdo. don Narciso Panedas, Vicario. A las dos y media catecismo para niños. A las tres y media Vísperas. Completas y Rosario. A las cinco instrucción doctrinal por el Rdo. señor Cura Párroco.

En la iglesia de San José, catecismo para niñas a las tres.

En la Concepción, catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes, al anochecer.

Viernes día 13. — A las seis el devoto ejercicio del Via Crucis.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica cuarta después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. La de siete y media será de Comunión para los Cofrades y demás devotos de la Virgen del Carmen. A las diez la mayor, con homilia que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Ecónomo. Por la tarde a las tres y media canto de Vísperas, procesión claustral como segundo domingo de mes, rosario y los cultos del mes del Sagrado Corazón. A las cuatro y media instrucción doctrinal por el citado señor Ecónomo.

Enseñanza del Catecismo. — De 9 y media a 10 y media de la mañana y de 2 a 3 de la tarde en el Colegio de los Hermanos de estas Escuelas Cristianas. De 4 a 5 en las Religiosas Carmelitas y en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 9. — Misas rezadas a las seis, siete, ocho y ocho y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Por la noche el rezo del Rosario y los cultos del mes del Sagrado Corazón.

Sábado 14. — A las siete y media misa rezada con exposición del Santísimo y visita a la Virgen, a intención de la Cofradía del Carmen. Por la noche, después del rosario y de los cultos del mes del Sagrado Corazón, Salve cantada a la Virgen.

Parroquia de San Francisco

Domingo segundo de junio. — A las cinco y a las siete misas rezadas, a las nueve la de la tropa y a las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párroco. A las

dos y media enseñanza de Catecismo y a las tres y media Vísperas.

Lunes 9. — A las ocho misa rezada en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 10. — A las siete y media misa rezada y ejercicio de los «Trece Martes» en honor de San Antonio de Padua, y a las nueve otra Misa rezada en el altar del Santo.

Jueves 12. — A las siete y media misa rezada en la Capilla del Pilar a intención de las Camareras de Jesús Sacramentado. Al anochecer solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Antonio de Padua.

Viernes 13. — Misas rezadas desde las cinco y media hasta las nueve. A las siete y media misa de comunión general para los socios de la Pía Unión de San Antonio de Padua y a las diez la solemne en que predicará el Rdo. don Jaime Tutzó, Pbro., M. A. Al anochecer rezo del Santo Rosario, ejercicio de la solemne novena, procesión, Te Deum y bendición con la reliquia.

El devoto ejercicio del mes de junio seguirá practicándose todos los días de la semana durante la hora de las cinco y media.

Asilo de Huérfanas

Segundo domingo de junio. — A las ocho misa de comunión general, siendo celebrante el Excmo. e Ilmo. señor Obispo. Por la tarde a las siete se dará fin al solemne novenario, dedicado al Purísimo e Inmaculado Corazón de María, predicando don Esteban Quintana, Pbro., Vicario de Villacarlos, y terminando el Te Deum.

A. M. D. G.

Iglesia de las Carmelitas

La misa que mensualmente se celebra en dicha iglesia a intención de los devotos del Niño Jesús de Praga se dirá el día 8 a las siete en la que habrá Comunión General.

Por la tarde a las siete exposición de S. D. M. Estación, Rezo del Santo Rosario, Ejercicio piadoso del Niño Jesús, Motete y reserva.

El sermón será a cargo del Rdo. don Miguel Pons.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas, de siete a ocho y media de la tarde.

Hoy sábado 7 junio, vigilia ordinaria en San Francisco. Turno 1.º «Mater Immaculata». Por el alma de la adoradora honoraria doña Francisca Rotger Morlá (q. e. p. d.)

Jueves día 12. — Misa de comunión a las siete y media en San Francisco, en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Imp. de M. Sintés, a cargo de F. Fábregues Pons Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería

de

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: PLAZA DEL PRINCIPE, 11. - TALLERES: SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20

MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo de la Isla, se hacen con elegancia, prontitud y limpieza toda clase de impresos a una o a varias tintas, y en tinta comunicativa.

Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose bajo pedido cualquier obra que se desee así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París.

Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales.

Prensas para copiar a precios de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris.

LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11. MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente, en venta en dicho establecimiento

	Ptas.
Alas (Leopoldo) (Clarín). — Galdós	3'50
Alvarez Marrón (M.). — Burla burlando	3'00
Alvarez Quintero (Serafín y Joaquín). — Nena Teruel	3'00
Antón del Olmet (Luis) y García Carraffa (Arturo). — Canalejas	4'00
Arderius (Tomás de A.). — Almas místicas	3'50
Cavestany (Juan Antonio). — Tras los mares (poesías)	4'00
Díez-Canedo (Enrique) y Fortun (Fernando). — La poesía francesa moderna. — Antología ordenada y anotada	8'50
Donoso Cortés (Ricardo). — Estudio geográfico político-militar sobre las zonas españolas del norte y sur de Marruecos	6'00
López de Haro (Rafael). — El país de los medianos	3'50
Martínez Sierra (G.). — La vida inquieta	3'50
Nan de Allanis (Alfredo). — A golpes de hacha	3'00
Ortiz de Pinedo (J.). — Frases de amor	3'00
Pagés y Costa (José). — El libro de los deberes	3'00
Varela (Benigno). — Por algo es rey	3'00

Papel sánico superior

a 0,25 pesetas rolo

De venta en la papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en Mahón, papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Tinta Pelikan

Esta tinta se recomienda por su fluidez y porque con su uso no deteriora las plumas.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.